
Dni probácie a mediácie na GTF PU 

 

Na Gréckokatolíckej teologickej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove sa študijný 

program Probačná a mediačná práca prednáša už 10 rokov. Aj toto malé výročie bolo 

impulzom, aby sa prednášajúci z Katedry aplikovanej edukológie pod vedením doc. Gabriela 

Paľu, rozhodli zorganizovať trojdňové podujatie, ktoré sa konalo 5. – 7. apríla 2017.  

Prvý deň bol venovaný probačnému dohľadu a duchovnému sprevádzaniu, kde svoje 

skúsenosti prišli predstaviť aj pozvaní kňazi, ktorí pôsobia vo väzenstve. V tento deň zároveň  

Mons. prof. Peter Šturák, dekan GTF posvätil aj nové priestory, kde bola zriadená Probačná 

a mediačná klinika, kde študenti si vykonávajú probačnú a mediačnú prax pod vedením JUDr, 

Renáty Dolanskej a ThLic. Emílie Halagovej, PhD. 

V druhý deň medzinárodno-vedeckej konferencie, ktorá sa konala pod záštitou 

primátorky mesta Prešov Ing. Andrey Turčanovej sa zišli pozvaní hostia a partneri tohto 

podujatia. 

Hlavným cieľom konferencie, ktorá sa niesla pod názvom: Aplikácia nových prístupov 

k človeku v kontexte mediačnej a probačnej práce bolo vytvoriť priestor pre prezentáciu 

nových poznatkov v rámci mediačnej a probačnej práce a zároveň prehĺbiť vedomosti 

v oblasti  mediácie v trestnej rovine pri prepájaní teórie s praxou a šíriť toto právne 

povedomie aj osvetu v rovine akademickej i medzi širšou odbornou a laickou verejnosťou. 

 Zo zahraničia prišli konferenciu svojimi skúsenosťami a poznaním podporiť a 

obohatiť dekan Právnickej fakulty Sergii Banakh z Ternopoľa z Ukrajiny, za Evropský smírčí 

institút, ktorý má sídlo v Křtinách v Českej republike prišla JUDr. Lenka Šalamoun 

a partnermi boli aj hostia z Wyższej Szkoły Kultury Społecznej i Medialnej w Toruniu 

z Poľska.  

Významnými hosťami boli predstavitelia Ministerstva spravodlivosti SR, JUDr. 

Samuel Burský, riaditeľ odboru probácie, mediácie a prevencie kriminality a taktiež z tohto 

odboru PhDr. Vladimír Cehlár, PhD., ktorí svojimi príspevkami študentom v študijnom 

programe Probačná a mediačná práca ozrejmili problematiku aplikácie elektronického 

monitornigu v podmienkách SR a poukázali aj na nutnosť ďalšieho vzdelávania sa 

probačných a mediačných úradníkov hlavne pre zlepšenie kontaktu pri probačnom dohľade 

cez načrtnutý Probačný program.  



Ďalší pozvaní účastníci vo svojich príspevkoch poukázali na priestor a možnosť 

častejšieho využívania mediácie a probácie aj ako nástroja prevencie pred vznikom právnych 

sporov. 

V priestoroch Mediačnej a probačnej kliniky na GTF PU paralelne s konferenciou 

prebiehal aj praktický workshop, ktorý viedla Mgr. Eva Ráčková, PhD. pod názvom 

Nenásilná komunikácia.  

Tretí deň ponúkol študentom možnosť kontaktu s odborníkmi z praxe, s ktorými pri 

výkone svojej budúcej profesie budú prichádzať do kontaktu. Toto vedecko-odborné 

podujatie uzatvoril workshop probačného a mediačného úradníka z Krajského súdu 

v Košiciach, ktorý názorne previedol výkon svojho povolania. 

Študenti si mohli vyberať z bohatého programu, ktorý bol pre nich veľmi atraktívny. 

 

ThLic. Emília Halagová, PhD./ GTF PU 

 


